



СУ "ДИМИТЪР ТАЛЕВ" - ГРАД ДОБРИЧ
Улица "Генерал Георги Попов" №16, тел.: 690-390;
e-mail: dtalev@mail.bg; web: <http://www.sou-dtalev.info>



УТВЪРЖДАВАМ
ДИРЕКТОР:

/ Весела Панчева /



**ПЛАН НА ДЕЙНОСТИТЕ
В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАЦИОНАЛНАТА СТРАТЕГИЯ ЗА НАСЪРЧАВАНЕ И
ПОВИШАВАНЕ НА ГРАМОТНОСТТА**

ПРЕЗ УЧЕБНАТА 2022 - 2023 ГОДИНА

ЦЕЛИ	МЕРКИ	ИНИЦИАТИВА	СРОК	ОТГОВОРНИК
1. Създаване на благоприятна среда за насърчаване на четенето и повишаване на грамотността.		Естетико - тематично оформление на класните стаи и кабинети, създаване на кътове с книги, които учениците четат, разменят си и обсъждат.	през годината	членовете на МО
		Тържества, посветени на първия учебен ден;	септември	учители от начален етап

ЦЕЛИ	МЕРКИ	ИНИЦИАТИВА	СРОК	ОТГОВОРНИК
	Оказване съдействие на родителите за усъвършенстване на възможностите им да увличат и да насърчават децата си към четене и към развитие на езикови умения.	Изготвяне на график и провеждане на консултации – индивидуална работа с изоставащи и напреднали ученици. Провеждане на индивидуални срещи с родители на деца, нуждаещи се от мотивиране и стимулиране за повишаване на грамотността им.	октомври 2022 – юни 2023	членовете на МО
	Подкрепа на родителите при осигуряване на благоприятна среда за насърчаване на четенето съвместно с РБ "Дора Габе"	„Родители четат на деца“ – публични четения /„Любими книги“, "Приказни герои от детството на мама и тати"/ (при възможност, съобразяване с обстановката в момента)	март 2023	родители и учители от начален етап
	Оказване на съдействие на родителите и учениците за лесен достъп до книги на любими автори, като учениците носят в училище и четат пред приятели.	Посещение в Литературен музей „Йордан Йовков“	септември 2022	учители 3 клас
	Оказване на съдействие на родителите и учениците за лесен достъп до книги на любими автори, като учениците носят в училище и четат пред приятели.	Да си направим пътуваща библиотека!	март 2023	Кл.ръководители и учители 4 клас
	Оказване на съдействие на родителите и учениците за лесен достъп до книги на любими автори, като учениците носят в училище и четат пред приятели.	Да си направим пътуваща библиотека!	ноември 2022	членовете на МО
	Провеждане на езикови състезания между паралелките от 5. до 10. клас	"Знаете ли български?"	април 2023	членовете на МО
		Разширяване на литературната и езиковата култура на учениците чрез занятия по ИУЧ, ЗИП и извънкласни форми.	постоянен	членовете на МО

ЦЕЛИ	МЕРКИ	ИНИЦИАТИВА	СРОК	ОТГОВОРНИК
	Осигуряване на лесен достъп до книги и други четива	Обогатяване на културата на учениците в областта на родния език, литературата и изкуствата чрез присъствие при представяния на книги; посещения на изложби, театрални постановки, кинопрожекции. (при възможност, съобразяване с обстановката в момента)	постоянен	членовете на МО
	Приобщаване на родителската общност, културни и медийни институции към идеята и дейността по насърчаване и повишаване грамотността на учениците.	Отбелязване на Деня на народните будители.	1.11.2022	членовете на МО
	Създаване на действаща мотивираност за отстояване нивото на грамотност, придобита в училище	Участие в провежданите литературни конкурси и състезания на регионално и национално ниво. Участие в областния рецитал „За да я има България“ Създаване на електронна книга от комикси и отбелязване на 2 април - Ден на детската книга.	по график на МОН и РУО февруари 2023 април 2023	членовете на МО преподаватели по БЕЛ преподаватели в 3 клас
	Утвърждаване на християнските и общочовешки ценности заедно с родители и съученици	Тържества, посветени на Рождество Христово.	декември 2022	класни ръководители
	Изграждане на национални ценности в духа на родолюбието и европейската равнопоставеност на България.	Трети март – включване в училищни и общоградски тържества и инициативи. Еднодневна екскурзия до „Дворът на Кирилицата“ – 1135 години от създаване на азбуката; (Провеждане на мултидисциплинарни иновативни уроци) Отбелязване годишнина от обесването на Васил Левски.	март 2023 октомври 2022 февруари 2023	класни ръководители преподаватели в 3 клас преподаватели в 3 клас

ЦЕЛИ	МЕРКИ	ИНИЦИАТИВА	СРОК	ОТГОВОРНИК
	Утвърждаване на добри практики и приемственост	Посещения на уроци и осъществяване на срещи - разговори между учителите от IV-те класове и преподавателите от прогимназиален етап.	април 2023	членовете на МО
	Укрепване и развитие на традициите на училището и представяне на най-добрите постижения	Участие в "Талеви дни", организиране на училищни празници и тържества.	април 2023	членовете на МО
	Взаимопомощ, приемственост и реализиране на постиженията в областта на повишаване на грамотността	Малки четат на големи, големи четат на малки. Празник на четенето	октомври 2022	членовете на МО I клас
	Укрепване и развитие на традициите на училището и представяне на най-добрите постижения	Участие в Националния маратон на четенето	април 2023	учители по БЕЛ
	Запознаване на родителската, медийната, културната и институционалната общност с постиженията на ученици и учители, постигнали високи резултати	Съвместни дейности по международните проекти, съобразно дейностите по насърчаване и повишаване на грамотността на учениците.	постоянен	координатори и членове на МО
	Приобщаване към прекрасния свят на словото и сърцеведите словотворци. Изграждане на любов към художествената литература.	Организиране на срещи с поети, писатели, артисти. (при възможност)	постоянен	преподаватели по БЕЛ и ЧЕО

ЦЕЛИ	МЕРКИ	ИНИЦИАТИВА	СРОК	ОТГОВОРНИК
2. Да възроди у децата удоволствието от четенето на книги и да улесни отношенията между подрастващи и възрастни	Чрез различни дейности да се мотивира желанието на учениците за четене	"С Ботев в сърцето, с родината - завинаги!" - поетичен рецитал и писане на есе за Ботев и родината	януари 2022	учители гимназиален етап по БЕЛ
		Тържество на буквите	март 2023	класни ръководители на I. клас
		„Да прочетем заедно, да се зарадваме взаимно!“ - популярни хора, актьори, певци четат с ученици (при възможност, съобразяване с обстановката в момента)	постоянен	класни ръководители, преподаватели по БЕЛ
		Дейности за насърчаване на четенето: литературни игри, викторина, драматизация на произведения на Карло Колоди, Ран Босилек, Роалд Дал;	Ноември 2022	преподаватели в 3 клас
3.Повишаване на равнището на грамотност	Оценяване на равнището на грамотност	Анализ на резултатите от входно, междинно и изходно ниво, НВО, ДЗИ и обсъждане на педагогически съвет	през годината	председатели на МО
	Оптимизиране на стандартите за учебното съдържание и на учебните програми	Участие на преподаватели в оценяването на учебници	при покана от РУО	преподаватели БЕЛ
	Преодоляване на социално-икономическата неравнопоставеност	Включване на ученици, чийто майчин език не е българският, в консултации и допълнителни дейности за стимулиране и повишаване на езиковата грамотност - проектна дейност	постоянен	преподаватели начален, прогимназиален и гимназиален етап
		„ Не е беда да се появиш на света в патешко гнездо, ако си се излюпил от лебедово яйце.“ Дискусия за различията в света, в който живеем, и възможностите, които имаме.	март 2023	екип - иновативно училище, преподаватели БЕЛ

ЦЕЛИ	МЕРКИ	ИНИЦИАТИВА	СРОК	ОТГОВОРНИК
		Писателят или режисьорът и актьорите провокират повече въображението ми? - дискусия	юни 2023	преподаватели БЕЛ, прогимназиален етап
		"На матура с прочетени книги или гледани филми? Направи ли своя избор?"	февруари 2023	преподаватели БЕЛ, гимназиален етап